

Las condiciones del trabajo

Hay mucho legislado referente a horario, condiciones de salubridad, de seguridad etc, en que han de trabajar los obreros en determinadas industrias, y contrario a aquellas está el interés de ciertos patronos, de dejarlas incumplidas.

¿Por qué? No lo sabemos, pero es lo cierto que el Tribunal industrial constituido en esta capital, conoce de muchos asuntos, que evitaria la observancia de aquellas.

Pese al trabajo impropio que la inspección del Trabajo realiza, con una asiduidad digna de todo elogio, existen patronos que por todos los medios buscan el de sustraerse al cumplimiento de obligaciones ineludibles con respecto a su personal.

No parece sino que se tiene empeño en demostrar que a la clase patronal no llegan esas medidas protectoras del trabajador, en forma que les obligue o que si llegan tienen medios para no cumplirlos, saltando por encima de todo lo legislado.

Acaso no sea así, y si que lo que se haga es solo aprovechar en beneficio del capital la disociación del elemento obrero amedrentado individualmente, ante el menor asomo de lo que lo más benignamente que se puede calificar, es de severidad en el trato.

Por centenares podríamos poner ejemplos de despidos injustificados, solo por la negación de un obrero a aceptar proposiciones encaminadas a perjudicar a un compañero o un ex-compañero, sin que ellos hayan producido la más leve reacción del elemento obrero.

Ignoramos por qué existiendo como existen varias organizaciones integradas por elementos proletarios, no se actúa en estos casos de abuso de poder de los patronos y se deja a las escasas fuerzas de un obrero aislado la resolución de éstos que afectan a la clase toda.

Porque, conformes nosotros en que al que dá el trato merecido a los que por su cuenta trabajan se le exalte para que se destaque de lo que es corriente, cual es el caso contrario, no lo estamos en que se considere más de lo que merece al que por unas pesetas al día cree tener derecho a que un puñado de semejantes se agoten físicamente en su provecho y luego le sirvan para causar perjuicio a otro compañero que tuvo una desgracia en el trabajo o quiso mejorar algo en él.

NUESTRA INFORMACION COMERCIAL

En la segunda plana publicamos un interesante artículo analizando la solución de la crisis francesa y la rápida subida que ha experimentado el franco.

También damos cuenta de la situación del mercado nacional en sus aspectos, acelerado, triguero y de vino.

Y ofrecemos además a nuestros lectores una esquemática situación del mundo financiero.

COMPRIMIDOS

Hemos leído en nuestro colega «El Tiempo» que a propósito del concurso de carteles convocado por el Ayuntamiento, se hacían diversos comentarios en las «centros artísticos» de esta localidad.

Nos asombra la noticia. Nosotros no conocemos que hayan en Murcia otros centros que unos cuantos que no son precisamente de Arte, sino de recreo.

Se ha dicho, entre otras fantasías, que uno de los favorecidos con participación del premio mayor que ha correspondido a esta ciudad, ha sido el popular y barbudo Mariano el Estanquero.

¿Pero es que Mariano se toma el trabajo de echar unas cuantas perras gordas a la Lotería?

Creíamos que solo le gustaba el juego de las cuatro esquinas.

En un periódico de Bilbao hallamos un lindo fotógrafo bajo este título: «Ballarinas en el bosque» y aparecen siete bellas nereidas con poca ropa haciendo posiciones estatuarias.

Viene a nuestra memoria un trabajo forestal que se titulaba «Los amigos del bosque». Ahora lo comprendemos todo, como se dice al final de los sainetes de enredo.

DIARIO DE CARTAGENA

EN EL BARRIO DE PERAL

Se han celebrado con gran animación los festejos en el barrio de Peral con motivo de la venida del señor Obispo de Cartagena a este populoso barrio.

Ayer domingo tuvo lugar la colocación de la primera piedra para la nueva torre de la iglesia, asistiendo las autoridades de la localidad, la Prensa, la comisión organizadora y un inmenso gentío, llevando a cabo la colocación el Excmo. Sr. Alcalde, don Alfonso Torres.

Durante este acto la laureada banda de Infantería de Marina entonó los acordes de la Marcha Real.

UN NUEVO CENTRO

Con asistencia del Alcalde y concejales y representantes de todos los barrios se inauguró ayer en Los Molinos un nuevo círculo de la Unión Patriótica.

Hicieron uso de la palabra, los señores Letang y Soler y el Alcalde señor Torres.

Durante el acto, que resultó solemne y animado, se dieron numerosos vivas a España, al Rey, al Gobierno y a Cartagena.

EN SANTA LUCIA

Como de costumbre ayer tarde salió de la iglesia rectoral de este barrio la tradicional procesión de Santiago Apóstol que resultó solemnisima.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Reina gran animación para la corrida de toros que ha de celebrarse al próximo domingo.

Esta tarde a las siete se verificó el desencajonamiento.

CORRESPONSAL

26 Julio.

Toros y Toreadores

UNA CORRIDA QUE PASA A SER UNA TRAGEDIA

Cuando el pasado domingo iba para la plaza confiaba en presenciar si no una gran corrida, por lo menos una fiesta divertida, aderezada de esos alicientes característicos en estas novilladas «conómicas» en que actúan aprendices de matadores, de los que salieron y suelen salir grandes artistas.

El paseo de la cuadrilla ya me hizo cambiar de opinión, pues el movimiento al andar de aquellas figurillas vestidas de luces, daba la sensación de toda una posible catástrofe.

Para qué detallar lo sucedido en el ruedo desde que salió la primera fiera astada?; aquello se convirtió en trágica lucha hija de la mayor ignorancia, en la que aquellos hombres vestidos de toreadores después de ser corneados y derribados en tierra, con todas las ropas destrozadas semejaban peleles.

Aún en el primer novillo que correspondió a Carmelo Sánchez «Liri», apesar de lo desafortunado que estuvo el chico, la cosa pudo tener pase y tranquilos hubiésemos terminado la tarde, pero en los tres restantes toros, Alpar gaterito, Chavalillo y Carrillo nos metieron el corazón en un puño, particularmente el segundo de este tercio.

Los cuatro novillos de don José Ruiz Dayesten fue onde bonita lámina, nobles y bravos; solo el salido en segundo lugar era destartado de pitones, pero en conjunto muy bien hasta para haberlos lidiado con picadores.

Alpargaterito resultó con varios paletazos en el cuello y pierna derecha; Chavalillo, entró también en la enfermería, en donde se le apreció una herida ensaral en la región de la tibia, externa por el tercio superior de la pierna derecha, con salida por la cara anterior de la región sotiliana de doce centímetros de profundidad y ocho de extensión, siendo su estado grave; Carrillo salió con una gran paliza y el vestido todo destrozado, se libró como los anteriores por un verdadero milagro, de un serio disgusto.

La presidencia pecó de deficiente, en particular al cambiar el tercio en el tercer toro con dos pares y medio de banderillas.

El jurado para dar el fallo del premio de las cuatro onzas, compuesto de los señores don José López Chicheri, don José Rodríguez y don Genaro Albaladejo, en vista de lo sucedido declararon no haber méritos en ninguno de los aspirantes para que le fuera otorgado.

La empresa, en vista de ello entregó 75 pesetas a cada matador y cien para un asilo benéfico.

La entrada, muy floja. Celebrado el sorteo de premios para el público todos ellos fueron recogidos por los agraciados.

Y esta fué la fiesta taurina del pasado domingo que, como digo al principio, degeneró en tragedia.

D. SINCERO.

No me lo explico

Hay muchas cosas que no se las explica uno, y en esta época muchísimo menos que en cualquier otra del año; no parece sino que el calor nos depeja, y puede ser que a ello obedezca por cuanto los que quedamos somos los más y los menos.

No me explico como ese señor de tripa abultada y andar precipitado a quien el resto del año se le ve cargado de papeles por que en la oficina no tiene tiempo de despacharlos todos, llegado Julio se ausenta de la capital.

Preveo que antes de partir ha colocado un letrero en la puerta de su despacho que diga «clausurado por infeccioso».

No me explico como ese señor de tipo inclasificable por lo vulgar, cabalga en auto de cuya propiedad presume, y está marcha a tanta velocidad que parece como si en el depósito llevara un manantial de esencia.

Seguramente antes de adquirir la propiedad del vehículo ha tenido que pasar un rato largo estampando su firma y rubrica en unos papeletos un poco más amplios y sin grabados, que las entradas de los toros, pero que una vez salidos de sus manos son más difíciles de recoger que un vestido de cola.

No me explico como en los alrededores de lo que fué Glo rietta y hoy paseo de la Reina Victoria existen unos montones de barro y cieno, de irresistible olor y fácil transporte a otro sitio donde no fuesen una amenaza para la salud y una tentación para los chicos de jugar a «fuera de este castillo que es de mi abuelo».

A no ser que los dueños de los cafés próximos, tuvieron solicitada su instalación para la atracción de forasteros.

INDISCRETO

DE CORREOS

UN CONCURSO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones, se convoca concurso urgente para dotar a la Estafeta de Correos de Villarrobledo de local adecuado con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tarifa de uno en uno, sin que el precio máximo de alquiler exceda de mil doscientas pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán durante los diez días siguientes al de la publicación del oportuno anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a las horas de oficios, en la referida Administración de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo antes enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso.

Gallarza almuerza con el Rey

Madrid 27.—Ayer el capitán aviador señor Gallarza, almorzó en Palacio invitado por el Monarca.

También asistió a la comida el Infante don Alfonso.

Gallarza entregó al Monarca varios mensajes de Filipinas y relató las incidencias del raid.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

En cierta ocasión

En cierta ocasión se durmieron los magistrados del Tribunal Supremo mientras Maura hablaba. Ya queda dicho con esto que don Antonio era joven, porque en su madurez política seguramente no se hubiesen dormido, aunque no valiese mas que antes.

Al observarlo Maura, simuló gran indignación contra la sentencia que combatía, y dando un fuerte golpe en el pupitre exclamó:

—Dormidos debían estar los que la redactaron.

Capítulo de Sucesos

LOS QUE MUEREN AL PIE DEL TRABAJO

En la fábrica de esparto que en Jumilla posee el industrial señor Frenol, el encargado de la misma Juan Pedro Martínez, tuvo la desgracia de sufrir un desvanecimiento, en el preciso momento en que se hallaba al pie de una balsa de cocer esparto, cayendo dentro de ella y pereciendo ahogado.

La familia de la víctima, al ver que a la hora que tenía por costumbre de ir a su casa Juan Pedro, no había llegado, salió en su busca sospechando que alguna desgracia podía haberle ocurrido, por estar enfermo del estómago.

Todas las gestiones para encontrarle fueron infructuosas.

Al día siguiente de ocurrir el suceso, al reanudarse el trabajo fué encontrado el cadáver flotando sobre las aguas de la balsa.

CANIS QUE RIEN

En el Puente Nuevo riñeron los «canis» Emilio Nicolás y una mujer llamada María.

También intervino en la riña otro gitano llamado Pedro Díaz.

Pedro al darse cuenta que le había sido denunciado a los del Orden agredió a su contrario produciéndole con un pincho una herida en la región glútea que fué calificada de pronóstico reservado.

La guardia civil detuvo al agresor, que fué p esto a la disposición de la autoridad judicial.

EN RICOTE TAMBIEN ARDE UNA SIERRA

Al Gobernador se dió cuenta ayer, de que en la sierra denominada de Ricote se había iniciado un incendio en el sitio llamado «Barranco de Anibros».

El fuego empezó al medio día y según parece casualmente.

Al darse cuenta del siniestro los vecinos de aquellos al rededores acudieron al referido lugar logrando localizarlo después de grandes trabajos.

Las pérdidas son de bastante consideración.

No hubieron desgracias personales que lamentar.

EN LA UNION SE INCENDIA UNA CASA

En la casa número 30 de la calle de la Molineta, en la que tenía establecida una tienda de ultramarinos don Ginés Mercader Francés se declaró un violento incendio.

Al poco fué sofocado el fuego, y las pérdidas causadas se calculan en unas dos mil pesetas.

El establecimiento y edificio estaban asegurados. VARIOS ENMASCARADOS ASALTAN UNA CASA Y SE LLEVAN EL DINERO

En la noche del pasado domingo se comió un robo en una casa situada en los alrededores de La Palma, del término de Cartagena.

Dos individuos enmascarados penetraron en dicha casa de campo cuando sus dueños dormían.

Durante un largo rato estuvieron manipulando en las habitaciones contiguas a las en que la familia descansaba.

A consecuencia del ruido de los ladrones se despertó el dueño y al penetrar en la habitación donde los ladrones se encontraban vió a unos enmascarados que se daban a la fuga.

Estos se llevaron un arca que contenía unas trescientas pesetas.

Del suceso se ha dado cuenta a la guardia civil, la que hace averiguaciones para descubrir a los autores de esta hazaña.

DISPENSARIO DE URGENCIA

En el dispensario del doctor Andrés fueron asistidos: Antonio García Sabater de 21 años, chofer, que en el camino de Espinardo sufrió una herida contusa en la región frontal, y Antonio Domingo Martínez de 47 años, que en una caída casual se produjo la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo.

Después de asistidos convenientemente pasaron a sus respectivos domicilios.

UNA NIÑA ES GRAVEMENTE HERIDA POR UNA CARRETA

Ayer a la una de la tarde, en el vecino pueblo del Palmar ocurrió una lamentable desgracia.

La niña de 3 años, Dolores López Chumillas, intentó atravesar la carretera en el preciso momento que pasaba una carreta, teniendo la mala fortuna de ser alcanzada y atropellada.

Traída a esta capital a infortunada víctima, ingresó en el Hospital, en donde se le apreció la trituration de la pierna derecha, siendo su pronóstico grave.

El conductor de la carreta Antonio Hernández Sánchez fué detenido por la guardia civil, ingresando en la cárcel a la disposición del Juzgado.

Audiencia Regia

Madrid 27.—Don Alfonso recibió ayer al capitán señor Fernández Silvestre, hijo del general del mismo apellido, el cual puso de manifiesto los infructuosos trabajos realizados para encontrar los restos de su padre.

Notas deportivas

UNA COMIDA INTIMA EN TORREVIEJA.—EL PARTIDO DEL DOMINGO

Siguiendo la tradición de años anteriores, el domingo último en la veci a playa de Torre Vieja y en el Restaurant Marimar se celebró la comida íntima con que el entusiasta deportista, don Manuel Bernal obsequia todas las temporadas al Real Murcia.

A la misma asistieron como hemos dicho todos los jugadores del Murcia a quienes acompañaban los Directivos señores Montesinos, Gómez y García Calvo, asistiendo también el Presidente del Colegio de Arbitros don Fernando Serret y varios representantes de la prensa.

La comida transcurrió en franca cordialidad y a la terminación de la misma don Eliseo Gómez en nombre de la Directiva del Real Murcia hizo uso de la palabra agradeciendo al señor Bernal esta muestra de deferencia por el Club y haciendo votos por la prosperidad del mismo.

A continuación se levantó a hablar el señor Bernal haciendo votos para que el Club regional murciano haga un gran papel en el futuro Campeonato, saludando a los nuevos elementos a los cuales les ruega que con su esfuerzo logren poner los colores del Club a que ingresan a la mayor altura y termina dando un viva al Real Murcia que es unánimemente contestado por los allí reunidos.

CARTAGO DE CARTAGENA 7 TORREVIEJA P.C. 0

Por la tarde se celebró el partido entre los equipos anunciados y poco podemos decir de su desarrollo ya que la gran superioridad del equipo Cartagenero hizo casi imposible el desenvolvimiento del equipo local.

Siete goals se apuntó el Cartagenero y merece mención el tercero de factura irreprochable hecho por Latorre después de una gran combinación.

El público, chillón y el árbitro señor Iborra, bien.

Los equipos se alinearon, por el Cartago.—Vaso (Jesus) Vaso C., Pepe, Aguirre, Nicolás, Foncuberta, Paquito, Maciá, Latorre, Juan y Romero, y por el Torre Vieja, Mallorca, Lucas, Elvira, Vallejo P. Armando, Vallejo, A. Gomez, Salas, Bizco, Torres y Alberto.

ZABALA AL REAL MURCIA

A última hora nos enteramos por un federativo que Pepe Luis Zabala, el gran internacional, defenderá en la próxima temporada los colores del Real Murcia.

De confirmarse esta noticia la afición murciana contará con un gran jugador.

A. P.

Desmintiendo una noticia

Madrid, 26.—El marqués de Estrella ha desmentido la noticia de que fuera a asistir, el día 20 de Agosto, como mantenedor en los Juegos florales que se celebrarán en Sanlúcar de Barrameda.

